

情系归乡人 爱满“浙”里年

宁波工会关怀保障及时送达

本报讯 记者张浩星 通讯员郑轶文、王飞、郑颖思、徐剑报道新春将至，职工的冷暖牵动着工会“娘家人”的心。连日来，宁波各地工会启动走访慰问活动，组织各级工会深入重点工程项目现场、户外劳动者驿站等，致敬坚守岗位的一线职工、新就业形态劳动者等，把党和政府的关怀、工会组织的温暖及时送达。同时，心系留守职工，推出多重保障给就地过节职工。

暖心慰问送不停

日前，海曙区总工会工作人员一行人来到顺丰速运徐家漕路网点，将50份坚果礼盒、零食大礼包送给值守岗位的“快递小哥”，希望他们在宁波能充实、幸福地过大年。“平时走街串巷，都是我们为大家送东西，现在被人惦记着、关心着，心里暖暖的。”拿到慰问品的快递员刘宗伯特别高兴。

临海连续10年 向外来职工发放暖心红包

本报讯 通讯员朱霄雷 记者潘仙德报道 近日，台州市总工会和临海市总会在临海启动“我在临海过大年”2023大型公益主题活动，全市有300名留临过年的非台州籍困难员工领到了留岗红包，这也是该市连续10年向外来员工发放暖心红包。

活动当天还向留临过年员工的家乡亲人寄送了150份新春爱心大礼包，里面装的都是临海的本地特产，有豆腐皮、豆面、虾皮、黄花菜、海苔饼。活动现场还设置了“兔”个团圆、“兔”个好运、“兔”个健康、“兔”个悦目、“兔”个平安等5大活动，包括全家福拍摄、游戏互动、健康体检、理发及修车和安

今年海曙区总工会安排关心关爱专项资金30余万元，重点针对辖区困难职工、四川凉山州对口帮扶地区职工、新业态群体、户外劳动者等200名职工开展送温暖慰问工作，为狮丹努集团等单位包车返乡职工和新业态职工赠送4500份防疫物资。为12家重大项目建设单位的留甬及节后返岗职工赠送1200份“防疫温暖包”，总价近30万元。海曙区总工会相关负责人表示，他们将积极响应“大走访大调研大服务大解题”活动，结合送温暖工作，了解辖区制造业企业、小微企业、困难企业的用工情况和经营情况，为企业及时纾困解难。

“这是奉化区总工会送您的新春大礼包，感谢您这一年在奉化的辛勤付出！”日前，奉化区总工会工作人员将新年慰问品交到职工手中，为他们送去新春的祝福与问候。

留甬过年活动多

春节期间，留在北仑过大年，有哪些快乐的度假方式，可以让自己的身心获得放松？北仑区总工会都给广大留仑职工考虑到了。为给留仑职工送上新春的快乐和祝福，春节期间，北仑区总工会相关负责人说道。

同样是关爱留甬过年职工，

“新的一年，我还要来舟山”



本报讯 记者李国峰 通讯员邢守秒报道 近日，舟山市总工会与浙江盛达海洋股份有限公司工会联合举行“工会送温暖 情系归乡人”平安返乡活动。

当天上午9时，两辆大巴车早早地停在“盛达海洋”，100余名职工兴高采烈地把早已整理好的大包小包堆放到行李仓内。忙碌了一年，每个人的脸上都不由自主地露出了喜悦之情。

“感谢你们为舟山的建设贡献力量，希望大家一路顺风！”活动现场，舟山市总工会工作人员为返乡职工准备了瓜子、饼干、新春对联和舟山特产等物品组成的一份份新年礼包，感觉很温暖！新的一年，我要来舟山。”

“工会新年礼包”。来自安徽阜阳的张师傅提着刚收到的礼包，激动地说：“舟山对我们外地职工真的太好了，公司包车送我们回家，总工会会送给我们这么丰富的新年礼包，感觉很温暖！新的一年，我要来舟山。”

上午10点整，伴随着一声长长的汽车喇叭声，两辆满载返乡职工的大巴缓缓驶出“盛达海洋”大门，100余名职工在大家的祝福声中踏上温暖返乡路。

据了解，“工会送温暖 情系归乡人”平安返乡活动是舟山市总工会“两节”送温暖活动的重要组成部分，预计将有2000余名外

今年余姚市总工会推出了“六大暖心行动”，切实把党委政府和工会组织的关心关怀送到广大职工心坎上。

据了解，“六大暖心行动”涉及外来务工人员留姚过年生产生活的方方面面，主要内容包括节日慰问、帮扶关爱、健康保障、权益维护、文旅普惠、政策宣传等。

其中节日慰问行动，结合2023年“两节”送温暖活动，进企入户走访慰问参与重点工程、重大项目建设的外来务工人员，坚守岗位的生产企业和公共服务行业一线职工，关心关爱困难职工家庭、工会干部、劳动模范、新就业形态劳动者；关心关爱行动将为春节期间坚守岗位的一线外来务工人员发放5100份“优工礼包”，联合有关单位为外来务工人员子女提供寒假托管服务，并为参加的学生送上“暖心礼包”，显现“娘家人”的关心关怀。

助推数字经济 稳进提质

首届“杭州数字工匠”认定工作启动

本报讯 记者曾晨路 通讯员韩晓云、张晓燕报道 日前，记者从杭州市总工会获悉，首届“杭州数字工匠”认定工作正式启动，计划在数字经济领域优秀技术人才中认定50名“杭州数字工匠”和10名“杭州数字工匠”提名奖。

(二)运用自己掌握的技术技能，在开展技术革新、技术改造、攻克技术难关中作出较大贡献，具有较高的社会认可度，产生重要的社会效益或经济效益。

(三)职业技能在数字经济行业中处于较高水平，拥有数字经济行业国家级等级资质证书，或获得过市、省、国家级科学和技术类奖项，可不受工作年限的限制。

(四)在培养技能人才和传授技艺方面有较大贡献，或培养选手在全国、省级及以上职业技能竞赛中获得前五名。

另外，已获评“浙江工匠”“杭州工匠”的人员不予推荐；党政、群机关工作人员和参照公务员法管理的事业单位工作人员以及担任事业单位、国有企业领导职务的人员，原则上不予推荐。

“数字工匠”的申报方式采用组织推荐的方式，主要由各区域(市)总工会、各产业工会会同本地区、本行业主管部门确定推荐人选。被认定为“杭州数字工匠”的人员，将授予“杭州数字工匠”称号，并颁发证书、奖牌、纪念品。择优推荐“浙江工匠”“杭州工匠”等。每年可参加上级工会组织的劳模先进和一线职工免费疗休养、数字工匠论坛等各类活动。

致敬你我的“医”靠

宁波市总工会设立专项资金关怀慰问一线“坚守者”

本报讯 记者张浩星 通讯员郁诗怡报道 当前，疫情防控进入新阶段，作为防控主力军，医护人员们肩扛使命、逆向而行，承担着繁重的医疗救援任务，夜以继日奋战在救治一线。日前，宁波市总工会党组书记、一级巡视员陈强率有关部门主要负责人赴市医疗中心李惠利医院、市第一医院看望慰问一线医务人员，把工会组织的关爱送到“坚守者”的手中。

在现场，陈强与医院负责人深入交流，详细了解近期医疗救治、患者就诊等情况，向医务人员们表达了崇高的敬意，并送上慰问金。他表示，连日来，广大医务工作者白衣为甲、日夜奋战，以实际行动践行人民至上、生命至上的理念，他真诚感谢医务人员们为宁波的疫情防控作出的重大贡献，并嘱托相关负责人要尽

心尽力关心关爱医务人员，有困难要及时反映，工会将尽全力给予帮助。

记者了解到，去年12月，市总工会已统筹安排60万元资金，用于专项慰问市本级12家医疗机构医务人员，切实做好关心关爱医务人员服务保障工作。今年1月，宁波市总下拨165万元新阶段疫情防控专项资金，面向医院、急救中心、养老院等单位疫情防控任务较重的一线职工开展专项关爱慰问活动。

接下来，“甬工惠”APP“关爱医护，协力战疫”专题活动也将正式启动，甬城的医护人员们有机会在平台上获取“‘医’起守护”关爱盲盒，活动奖品涵盖五一广场运动券、新华书店书券等内容，从日常生活、休闲娱乐、健身健康等方面加大疫情防控新阶段中对医务人员的关心关爱力度。

“群团之声”湖州市抖音短视频大赛评选结果出炉

劳动者故事 最激励人心

本报讯 记者程雪报道 日前，历时半年之久的“群团之声”湖州市抖音短视频大赛终于揭晓获奖名单，《奋斗者》《做时代的记录者》《共富路上的奔跑者》三部作品荣获大赛一等奖，每人获得价值3000元的奖品，同时还评出二等奖10名，三等奖30名，以及优秀奖若干。所有获奖作品均由网民大众评审选出。

本次大赛是全省“数智军团”重大项目建设内容之一。大赛面向全体湖州人及全网短视频爱好者，要求以“群团之声”为主题拍摄短视频，可以单位或个人名义参赛。活动开展以来，湖州职工群众积极参与，共收到160余部作品，涉及湖州风光、湖城变化、励志奋斗、精彩技艺、文明实践等领域。

参赛者们用镜头讲好绿水青山就是金山银山理念诞生地的故事，用镜头记录湖州人民携手奔共富的奋斗拼搏精神。很多作品都把镜头聚集到劳动者、奋斗者的身上。《共富路上的奔跑者》是安吉县昌硕街道总工会选送的作品，讲述了外卖小哥凭借劳动创造财富，奔跑在共同富裕的道路上，他们为美好生活而努力的样子真的很美。

本次大赛在湖州市群团改革专项小组和市“数智军团”工作专班指导下展开，由湖州市总工会主办，南太湖新区总工会承办，浙江理云数字科技集团有限公司协办。

温暖职工生产生活 方方面面

本报讯 通讯员秦师余报道 近日，绍兴越城区总工会“幸福越城——工会陪你过大年”留越职工送温暖系列活动正式启动，活动覆盖留越职工生产生活的方方面面，包括节日慰问、权益维护、技能提升、帮扶关爱、文体活动、就业服务、生活品质等，让留越职工在越城过个暖心、安心、舒心的春节。

此外，越城区总工会还为留越职工准备了近万份暖心礼品，有年货礼包、新春红包、话费红包、电影票、读书卡等。据悉，即日起至2月底，越城区总工会将围绕“稳岗促产、暖心留人”，线上线下同步开展“赠礼包、送温暖、提倡议”等一系列留工稳岗稳员举措，对留越过年的困难职工家庭、新就业形态劳动者、春节期间坚守生产服务一线的职工，以及受疫情影响较大的困难企业开展新春慰问，慰问资金不少于60万元，将关心关爱送到企业和职工手中，为他们带去“娘家人”的节日问候。

在农历新年来临之际，越城区总工会准备了千份春联送至全区1000名新业态职工手中；开展“云上春节——越城职工大讲堂线上乐学”文化活动，推送春节系列微课程，为广大留越职工提供富有年味的文化技能大餐，丰富春节假期留越职工的生活，发展兴趣提升技能，挖掘全区100家优秀文体社团，广泛开展丰

玉环工会新春嘉年华来袭



本报讯 通讯员董莉报道 “师傅，这份工会新春大礼包送您，祝您新年快乐，一路顺风……”下着绵绵细雨，在玉环白岩高速路口，玉环市总工会联合市交通运输局开展“情系职工·冬送温暖”活动，随机给过往的货车司机派发工会新春礼包，感谢他们为玉环经济社会发展作出的贡献，祝愿他们平平安安过个新春。

来自湖北的张师傅是名女司机，一看交警拦车，先是有些许紧

张，得知是送礼包后，她激动不已，开心地说：“这真的是意外之喜，我今天也是来玉环送货，刚巧碰上这个活动，非常感谢。”

今年春节，玉环工会设立近百万专项资金，为全市职工量身打造“我在玉环迎新春”活动，用机制留人、用关爱待人、用情感动人，充分体现“娘家人”的温暖。

除线下送千份豪礼、赠千副

春联外，过年期间，职工不仅可以

通过线上平台申领抽取千份返岗

补贴，在线学习健身、防护、厨艺等课程获得千份观影券，还能参与线上“放烟花，送祝福”小游戏，为自己、祖国为未来的一年送上美好的祝福，赢取1500份的过年红包，在丰富文化生活的同时，提升身体素质和生活品质。

此外，玉环工会还组织在年前开展千名职工大走访活动，深入走访职工家庭，听取职工需求，重点对春节期间坚守一线的医务人员和重点工程一线工人及春节期间公共服务一线岗位的广大职工、受疫情影响等生产经营困难的企业职工，对留玉外来职工困难家庭，开展走访慰问送温暖。

为保证全市企业节日前后临时用工需求，玉环市总工会更是配合市委市政府派工作人员前往贵州省开展“跨省招工”行动，还在线下积极发动各乡镇工会会同相关部门开展招聘会，线上密集发布企业招工需求，切实为用人单位和各类求职者搭建服务平台，帮助更多职工找到合适岗位，助力企业精准实现人岗对接。

平均海拔2100米，有1000亩苹果园示范基地，年产量达75万余斤，苹果香甜、清脆、水分多、易生糖心，是当地农民增收贡献最大的特色产业。便优选泸定苹果作为工会“两节”慰问的慰问品，共渡难关，助力共富。

目前，拱墅区总工会共采购泸定包包村苹果480箱，作为“两节”慰问的慰问品陆续送到1500名一线职工代表的手中。

慰问品中的苹果来自千里之外

本报讯 通讯员裘燕云报道 春节临近，杭州拱墅区总工会1500份“两节”慰问品陆续送到了防疫抗疫作业人员、春节期间坚守生产服务一线的职工，以及新就业形态劳动者手中。慰问品中，还包含了一份来自2000多公里外的四川省泸定县包包村的苹果。小小的苹果也蕴含了包包村干部联系后，了解到包包村